Памятка о сохранности школьных учебников
Уважаемые дети!
Каждый день вы берете в руки учебники, которые открывают вам путь к вершинам познания. Смело вступайте в увлекательный мир знаний. Образование, которое вы получите, станет вашим богатством.  На всем этом пути рядом с вами будет ваш учебник. Учебник ваш друг и помощник. В его создание вложен труд многих людей.
Помните, что после вас им будут пользоваться ваши младшие товарищи.

Уважаемые родители!
Очень просим  вас обратить внимание на сохранность учебников ваших детей! Государство тратит огромные деньги на обеспечение школьников бесплатными учебниками. Учебники выдаются обучающимся на текущий учебный год, помогите вашим детям сохранить учебники для тех, кто будет учиться после них, так как срок службы учебника - не менее 5 лет. Ответственность за сохранность учебников каждого ученика несут сами обучающиеся, а также их родители (законные представители). Школьные библиотекари, следуя должностным инструкциям и положениям Устава школы, обязаны контролировать сохранность фонда школьных учебников в соответствии  с Правилами пользования библиотекой и применять дисциплинарные меры к нерадивым читателям.
Огромная просьба к Вам: обратить внимание на состояние учебников ваших детей и постоянно контролировать его:
· учебники должны быть аккуратно обернуты бумагой или полиэтиленовой обложкой, а НЕ ОКЛЕЕНЫ СКОТЧЕМ ИЛИ ТЕРМОПЛЕНКОЙ;
· если Вам достался учебник от пользователя, который сделал все возможное, чтобы испортить внешний вид книги, постарайтесь по возможности исправить ситуацию: подклейте страницы, сотрите ластиком записи;
· на форзаце учебника, на развороте, ручкой  должны быть указаны фамилия и класс временного пользователя  учебника, учебный год;
· в школьных учебниках не должно быть никаких надписей и рисунков; сделанные пометки удалите перед возвратом в библиотеку;
· нельзя вкладывать во внутрь учебника тетрадь или другие предметы школьных принадлежностей, от этого рвется клеевая основа крепления страниц, переплет обложки. 
Нельзя пользоваться учебником грязными, жирными руками.  Нельзя загибать и вырывать страницы. Это считается причинением  материального  ущерба.
· дома рекомендуется хранить учебники в отведенном для них месте, недоступном для маленьких детей и домашних животных, отдаленном от источников огня и влажности.
· напоминайте детям о правилах обращения с учебной книгой.
В случае утери или порчи учебника необходима замена непригодного для использования учебника – новым или равноценным (по согласованию с библиотекой).
Перед сдачей своего комплекта необходимо:
● Убедиться в целостности комплекта. 
● Если учебник утерян, необходимо сделать соответствующую замену. 
● Снять обложки. Они пригодятся тебе для новых учебников. 
● Если распался переплет – подклеить его, а также просмотреть наличие всех страниц в учебнике. 
● При отсутствии каких-либо страниц, постараться  восстановить их с помощью ксерокопирования. 
● Стереть все пометки со страниц учебника. 
● Убрать закладки, листочки со своими записями из книги. 
● Обучающиеся 9 и 11 классов при возврате книг и учебников в библиотеку получают справку от библиотекаря, о том, что у них нет задолженности.
Помните!
Бережное отношение к школьным учебникам – не только обязанность каждого ученика, но и показатель его  культуры и воспитанности!
Выражаем надежду, что совместные наши с вами усилия продлят жизнь школьным учебникам.

